

冬季会战 为明年项目建设布好局



森润药辅公司操作人员检查水机工作情况。

刘鑫 本报记者 高明摄



金缘铸业公司生产场景。

刘鑫 本报记者 高明摄

□张树永 魏文军 本报记者 孙昊

11月19日下午,牡丹江市召开了项目建设“冬季会战”动员大会。会议明确提出2019年11月中旬至2020年4月底期间,在全市开展项目建设冬季会战工作,将紧紧围绕“工业强省”和“百千万工程”战略目标任务,把“经济工作项目化、项目工作责任化”作为推进措施,把“高质量谋划、高效率招商、高水平准备”作为工作重点,确保通过“冬季会战”,项目储备质量齐升,招商引资重点突破,春季开工准备充分,为明年全市项目建设布好局、起好步,助推全市经济“一年企稳、两年提速、三年突破”的三步走工作目标圆满完成。

一切围着项目转 一切围着项目干

全市项目建设“冬季会战”动员大会召开后,极大的激发了干部干事创业的激情,全市将牢固树立“项目为王”、“一切围着项目转、一切围着项目干”的理念。该市提出要务实精准高效抓好项目建设谋划储备和招商引资工作。确保实现“321”项目攻坚行动的会战目标:全年新增谋划储备亿元以上产业项目300个以上、会战期间达到全年目标的60%以上,新签约千万元以上项目200个、签约落地率80%,全年新开工亿元以上产业项目100个以上。

为加速推动经济高质量发展,全面提升项目建设的支撑和拉动作用,大会下发《中共牡丹江市委办公室 牡丹江市人民政府办公室关于开展全市项目建设“冬季

会战”的通知》,掀起新一轮项目建设招商引资热潮。

全市项目建设“冬季会战”工作,将紧紧围绕“工业强省”和“百千万工程”战略目标任务,把“经济工作项目化、项目工作责任化”作为推进措施,把“高质量谋划、高效率招商、高水平准备”作为工作重点,确保通过“冬季会战”,项目储备质量齐升,招商引资重点突破,春季开工准备充分,为明年全市项目建设布好局、起好步,助推全市经济“一年企稳、两年提速、三年突破”的三步走工作目标圆满完成。

明确了全市项目建设“冬季会战”的主要任务,即高质量谋划,围绕“435”产业发展计划,精准对接国家、省出台的各项扶持政策,立足地区优势,资源禀赋,产业基础,进一步挖掘项目谋划的深度,拓展项目储备的广度,重点谋划一批立市立县(区)型、补链延链型项目,储备一批市场前景广、经济效益好、科技含量高、税收贡献大的大项目、好项目,为未来项目建设夯实基础,提供支撑。

超前谋划储备 夯实项目建设基础

牡丹江围绕国家和省产业政策方向,将紧扣“435”产业发展计划,紧紧抓住“优势变现”,以“立市立县(区)型项目、补链延链型项目”为重点,谋划一批具有全局性、基础性、战略性意义的重点产业项目,为全市实现全面振兴、全方位振兴积蓄力量。

思路清晰、目标明确,到2020年,全市计划新增谋划储备亿元以上产业项目300个以上,其中十亿元以上立市立县(区)型重大项目60个以上。力争谋划项目

当年招商签约率达到30%以上,“冬季会战”期间新增谋划项目要达到全年目标的60%以上。

牡丹江将重点发展“435”产业发展计划,确定了旅游+、食品加工、生物医药、林木林纸、装备制造、商贸服务业、现代物流、新一代信息技术、高端装备、新材料、新能源、新文创等12个产业为重点方向并进行推进。市直部门结合自身职能,围绕国家和省重点支持方向,重点谋划一批打基础、管长远、利全局的重大项目;统筹当前产业发展基础与未来产业发展方向,谋划一批延链、补链和全产业链项目,为全市打造百亿级企业、千亿级产业奠定基础,尽快形成谋划一批、储备一批、招商一批、开工一批的良好局面。

掀起新一轮招商引资新热潮

为进一步提高全市招商引资工作质量和水平,掀起新一轮招商引资热潮,为明年春季及今后项目建设奠定坚实基础,牡丹江市决定充分利用今冬明春关键时期,在全市开展招商引资冬季会战。会战期间,全市力争签约千万元以上项目200个,其中亿元以上项目70个以上。

全市各级领导将充分发挥引领带动作用,主动出击,带队招商,强力推动招商引资工作扎实开展。市区以市直招商专班为主,围绕全市产业发展“435”计划,突出招引立市项目,优先发展“旅游+”、食品加工、生物医药、林木林纸4个优势产业,巩固提升装备制造、商贸、物流3个传统产业,培育壮大新一代信息技术、高端装备、新材料、新能源、新文创5个战略性新兴产业。以提升城市文化和旅游产业

整体竞争力为目标,做好旅游+文化+康养+农业+体育的文章,推动旅游特色化、品质化发展。围绕推进交通运输装备、农机装备、石油装备等产业,以信息化、智能化为方向,重点推进石油装备、专用汽车、汽车配件等领域开展强链招商。围绕“数字牡丹江”建设,推动物联网、云计算和人工智能等技术向各行业全面融合渗透,构建新一代信息技术产业体系,瞄准信息产业巨头开展强链、扩链招商。

冬季大会战 保春季项目“遍地开”

牡丹江为打好全市项目建设“冬季会战”,把准备工作做在冬季,把项目做熟等开工,全面做好项目要件准备和生产要素准备,用专业、扎实、充分的前期工作,推动明年春季开工项目落到实处,特制了一系列措施,确保各项目标任务按期完成。

根据“冬季会战”的总体部署,牡丹江明确提出2020年全市计划新开工亿元以上产业项目100个以上。其中,“冬季会战”期间新开工亿元以上产业项目50个以上。全市将优先保障土地供应,按照开工计划和时间节点,完成手续办理和“净地”工作,力争在明年3月底前,全面完成“冬季会战”拟开工项目的用地手续。按照“承诺即开工”“拿地即开工”的审批模式,在项目申请办理用地手续的同时,同步启动立项、规划、环保等要件办理工作,最大限度压缩审批时限。全市切实落实好“绿色通道”,项目会办和“首席服务官”制度,为项目提供领办、代办、帮办服务,重点解决制约前期审批和开工建设的突出问题,确保“冬季会战”项目前期准备和开工建设取得成效。

宁安不老源 传承满族工艺打造健康酒文化



坐落在古城宁安的不老源酒业有限责任公司,拥有悠久的历史文化,数百年的酿造工艺,是一家具有出口资质的企业。走进典雅的不老源酒道馆,古老的酒坛、酒具,珍贵的历史照片和字画,仿佛置身于清朝宁古塔城东的元和盛酒坊。今天的不老源酒业传承和保护满族传统酿酒工艺,采用石板米、矿泉水酿制,打造体验式原生态健康酒文化,拥有标准化生产车间、先进灌装生产线、地下酒窖以及完善的管理运营体系。

方思博 本报记者 孙昊摄

政银企合作交流签约融资额超3亿

本报讯(德健宇 记者孙昊)为缓解企业贷款难,银行难贷款这一问题,11月22日,牡丹江市发挥政府媒介作用,组织召开了政银企合作恳谈会。这也是牡丹江近年来规模最大、信贷产品最丰富、合作领域最广泛的一次政银企合作交流活动。

会上,11家银行机构分别与企业进行了签约,签约融资额超过3亿元,这将有效助推牡丹江工业加工、生物医

疗、粮食收购、现代服务、高新技术、现代物流等龙头企业的发展。此外,该市金融服务局组织了12家主要银行机构梳理了127款信贷产品,通过市政府门户网站和牡丹江政务服务网向社会公布,便于企业优选适合自己的贷款产品。梳理了129个重大基础设施和重点产业项目信息,摸查统计了202户、72.84亿元的企业融资需求,便于银行机构搞好对接,设计个性化的融资解决

方案。

近年来,牡丹江银企合作取得了一定成果。一方面,通过金融机构的“输血”,部分企业走出了困境,前三季度,该市企业享受无还本续贷33.4亿元,规模以上企业担保费率降幅达到60%。另一方面,随着企业运行状况改善、经营活力增强,金融机构盈利能力也在稳步提高,前三季度该市金融业增加值增长6.3%,金融机构不良贷款率下降0.43个

百分点。

下一步,牡丹江将持续优化营商环境,进一步完善政银企对接长效机制,定期协调、定期指导,经常性地搭建银企对接平台;充分利用好金融机构贷款APP、微信公众号等载体,确保好的金融政策、金融产品及时传递到企业;深入推进社会信用体系建设,把治理整顿社会信用环境、防范化解金融风险作为优化营商环境的重要内容。

民生实事抓在手 师生冷暖挂在心

牡丹江师范学院实施为民服务办实事工程

□秦植林 本报记者 孙昊

入秋以来,牡丹江师范学院广泛听取师生意见建议,千方百计为民解难题办实事,推出了多项为民服务新举措。

实施学生公寓“暖心工程”,为学生提供温暖干净的住宿环境。每年一入冬,部分学生公寓的阴面寝室温度较低,学生意见较大。为此,学校开展了学生公寓温暖工程改造,投入203万元对8栋学生公寓112个晾衣间更换了保温塑窗,增加了暖气片及外墙保温改造;投入20万元对学生公寓5号楼和8号楼进行了室内粉刷和更换新纱窗。学校后勤管理与服务处协同相关职能部门加班加点,终于在降温前完成了此项工程,温暖干净的住宿环境赢得了学生的一致好评。

实施自来水管道“放心工程”,为师生提供便利的生活环境。该校投入156万元对理工楼、文科楼、图书馆、美术馆、文体楼、公寓楼、后勤楼、离退休工作处7个校级“党员之家”,分别以“一室多用”为原则,建成展览展示、党代表办公、会议活动、学习交流、日常写实、档案管理等功能齐全的展览馆和工作室,供各党建片区党组织和党员共同使用,极大地增强了党员的获得感、归属感。

实施党建阵地“育心工程”,为党员提供良好的学习场所。在原有1个校级“党员之家”的基础上,该校投入14万元增建文科楼、理工楼、文体楼、美术馆、公寓楼、后勤楼、离退休工作处7个校级“党员之家”,分别以“一室多用”为原则,建成展览展示、党代表

来水管道,彻底解决了自来水管道年久老化经常维修断水和学生公寓高层水压不够上不去水的问题。

实施体育场“悦心工程”,为师生提供优质的运动教学场地。学校原有体育场于2004年建成使用,历经15的时间,场地表面塑胶老化、凹凸不平,师生运动存在安全隐患。近几个月,学校经多方筹措资金,投入620万元对体育场进维修改造,目前已基本完工。蓝绿相间的体育场焕然一新,赏心悦目,成为学校一道亮丽的风景线。

实施党建阵地“育心工程”,为党员提供良好的学习场所。在原有1个校级“党员之家”的基础上,该校投入14万元增建文科楼、理工楼、文体楼、美术馆、公寓楼、后勤楼、离退休工作处7个校级“党员之家”,分别以“一室多用”为原则,建成展览展示、党代表办公、会议活动、学习交流、日常写实、档案管理等功能齐全的展览馆和工作室,供各党建片区党组织和党员共同使用,极大地增强了党员的获得感、归属感。

实施自来水管道“放心工程”,为师生提供便利的生活环境。该校投入156万元对理工楼、文科楼、图书馆、美术馆、文体楼、公寓楼、后勤楼、离退休工作处7个校级“党员之家”,分别以“一室多用”为原则,建成展览展示、党代表

办公、会议活动、学习交流、日常写实、档案管理等功能齐全的展览馆和工作室,供各党建片区党组织和党员共同使用,极大地增强了党员的获得感、归属感。



近日,在海林经济技术开发区,由黑龙江益优康生物科技有限公司投资建设的恒源农林产业园项目投入试生产。据了解,该项目总占地面积11.7万平方米,生产设备投资1.3亿元,主要以生产杂粮代餐粉、米饭伴侣、谷物膨化、豌豆蛋白和南瓜仁出口加工为主,日加工能力20吨,预计年销售额将达到1.5亿元以上,这一农产品精深加工项目,将带动广大农民增收。

张丹 本报记者 高明摄

41个“百大项目”百日会战任务全完成

本报讯(张树永 栾书斌 记者孙昊)年初以来,牡丹江市上下紧紧围绕年初目标任务,积极应对经济下行压力和风险挑战,全力推进项目建设,固定资产投资继续保持增长态势。1至10月份,全市固定资产投资同比增长5.8%,高于全省平均增速2.8个百分点。

该市负责推进的省百大项目共有41个,今年计划投资26.9亿元。截至10月底,41个省百大项目(其中7个单体项目,34个打捆项目)已全部开工,开工率100%;已完成年度投资27.87亿元,当年计划投资完成率103.7%。“百大项目”百日会战任务已全部完成。其中:牡丹江市高寒城市智能公交系统项目已完成投资2.84亿元

牡丹江机场

航空口岸货运作业区启用

本报讯(德健宇 记者孙昊)近日,经省口岸办批准——牡丹江市正式启用牡丹江航空口岸货运作业区。这将对牡丹江市进一步扩大对外开放,畅通铁路、公路和航空相结合的立体化国际物流通道,推进跨境电商电子商务发展,做大做强国际贸易,提升牡丹江沿边开放水平发挥重要的推动作用。

牡丹江海浪国际机场是我省唯一一个作为“国际机场”的支线机场,成为我省东南部地区重要的交通枢纽。今年前10个月,该机场完成旅客吞吐量89万人次,同比增长13.57%,再创历史新高。牡丹江经开区投资752万元,在海浪国际机场建设了国际货运监管场所,设有“进口、出口、出口报关、暂扣、查验、安检”六大功能区,配

备有综合服务大厅,各类专业通关检测设备齐全,可以实现国际航空货物一站式通关,于去年12月份顺利通过省口岸办等5个部门验收。该中心设计年过货能力460万吨,可满足未来几年牡丹江地区跨境电商物流、国际个人散货等航空贸易运输需求。

据介绍,该口岸投入运营后,牡丹江海浪国际机场将成为省内第一家、东北地区第二家具备国际航空货运口岸功能的支线机场,同时成为国内、国际客货运输功能完全齐备的军民合用机场。牡丹江市也将形成铁路、公路和航空相结合的立体化国际物流通道,对于推进跨境电商电子商务、国际航空物流产业加快发展,进一步提升牡丹江沿边开放水平具有推动作用。



海林市纪委监委注重发挥家庭助廉作用,通过开展廉洁家书征集活动,组织党员干部撰写和诵读廉洁家书,使他们更加珍爱家庭和幸福,永葆清正廉洁的政治本色。

本报记者 高明摄